

ALICANTE OBRERO

DIARIO DE LA TARDE

DEFENSOR DE LAS SOCIEDADES OBRERAS DE ALICANTE

10
céntimos semanales

REDACCION Y TALLERES
San Ildefonso, número 8

Horas de oficina: De diez a una y de cuatro a siete

No se devuelven los originales aunque no se publiquen
y de los firmados son responsables sus autores.

TODA LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR

10
céntimos semanales

LA TENACIDAD ALEMANA

Discurso de un político inglés

El discurso pronunciado recientemente por el canciller del Tesoro inglés, Lloyd George, contiene mucho interesante, que ha dado á conocer la Agencia Reuter. A continuación traducimos textualmente el discurso dirigido á los trabajadores:

«Si nos abandonais, Inglaterra va á la ruina. ¡Ni más ni menos! La existencia de Inglaterra está sobre el tapete. El ejército alemán ha clavado sus garras como bestia salvaje en el cuerpo de Francia, y todo intento de expulsión arranca un pedazo de vida á ese hermoso país. El ave de rapina no ha saltado todavía á nuestras costas; pero de qué nos sirven los dos millones de hombres que hemos reclutado y los veinte millones, el doble que nuestros enemigos, con que podemos y debemos contribuir, si no nos es posible equiparlos?»

Esta guerra no se gana en el campo de batalla, sino por los trabajadores en las fábricas. En Alemania unen sus fuerzas patronos y obreros en bien de la patria, mientras que vosotros discutís aumentos de jornales, queréis trabajar sólo cinco días á la semana, y cuando entráis á trabajar resultáis inútiles, porque os tiene dominados el alcohol. La suerte de Inglaterra no puede depender de esto. Vuestra afición al alcohol perjudica más á Inglaterra que todos los submarinos alemanes. Tenemos que vencer, y podemos. Quizá penseis que digo cosas que debería ocultar al enemigo; podéis tener la seguridad de que lo sabe todo y que yo no quiero ocultar al pueblo cosas que debe saber.

Una nación que no puede soportar la verdad, no es apropiada para la guerra. No somos un pueblo cobarde. Apelamos á la colaboración de los patronos y obreros y del público. Nos burlamos de cosas alemanas que deberían asustarnos. Ved como hacen los alemanes pan de patata. Yo solo os digo que este espíritu que aparece y acepta el pan de patatas, merece más temor que burla. Yo le temo más que á la enérgica estrategia de Hindenburg. Creo que nos anima el mismo espíritu; pero la generalidad de los ingleses está exenta de heroísmo, y yo les invito á seguir el ejemplo de sus enemigos.»

Obreros: Leer y propagar
ALICANTE OBRERO.

CHIRIGOTAS

¡Arreal
Ya no es sólo la escasez de harinas lo que aflige á algunos pueblos,
Hay algo más grave aún.
En Lamora (Murcia), se han intoxicado seis personas por comer pan confeccionado con harina en malísimas condiciones.

¡Cielos! ¡Con qué amasarán
en aquel pueblo la hogaza!
¡Por lo visto, hacen el pan
con harina... de linaza!

Para el martes, 13 de abril, está anunciada en Madrid la celebración de una boda en la capilla del Cementerio del Este.

Ya saben los novios lo que hacen.
Sin duda se casan en
la mansión de los difuntos,
con el único propósito
de que les entierren juntos.

En Sevilla se ha expendido en varios puestos del Ayuntamiento pan de munición.

Recuerdo el pan de munición que comía la tropa allá en la época de Narváez.

Era negro como la tinta de imprimir.

¿Será ahora, con entonces,
ese pan de munición?
¡Pues están los sevillanos
comiendo pan de carbón!

¡Andal!

En Madrid han sido detenidos y precesados unos agentes ejecutivos, por exceso de celo en el cobro del impuesto de inquilinato.

Como llamaban y no les abrían la puerta, la echaron abajo para penetrar en la habitación y cátales incursos en delito de allanamiento de morada:

Por cobrar el impuesto
de inquilinato
esos pobres agentes
pagan el pato,
mejor dicho, la pata
toda enterita,
porque lo que metieron
fué la patita!

He leído en un periódico una noticia espeluznante.

En un pueblo de corto vecindario se ha quitado la vida un propietario. ¿Un propietario hacer tal desatino? Eso es que se murió algún inquilino sin pagarle la renta, y, furibundo, se le fué á reclamar al otro mundo!

DON PROCOPIO

DE JIJONA

La frescura de un Patronato

El tiempo va pasando, y puede ser que los señores que componen el Patronato Benéfico Cabrera, pretenden mofarse del pueblo, lo que no deja de ofrecer un espectáculo edificante en sumo grado, puesto que todos ellos son personas que hasta ahora gozaron de la consideración de una regular parte del vecindario.

Ex diputados, abogados, médicos, párrocos, farmacéuticos, todos tienen en dicho Patronato su representación, y todos, exclusivamente todos son responsables, más ó menos directamente, de que una infinidad de pobres vaguen por las calles y mueran abandonados y sin ningún recurso, puesto que todos aprueban, con su silencio que indica complicidad, la conducta de de terminados caciques.

¿Qué hace la Corporación municipal?

¿Se cree por ventura que porque á este organismo solo se le han encomendado funciones administrativas, que no puede interceder más ó menos directamente en cuanto tenga relación con los intereses morales del Municipio?

¿Dónde está ese tan cacareado amor del señor Regino Soler, por Jijona?

¿Quien mejor que el señor Regino Soler para interceder acerca de las altas esferas y conseguir que las legítimas aspiraciones del pueblo de Jijona fueran satisfechas?

Una cosa de dos: O el señor Regino Soler aplaude la conducta del Patronato Benéfico Cabrera y quiere por tanto que los pobres carezcan de aquello que legítimamente les pertenece, ó sus representantes en Jijona no se han enterado (lo cual parece muy extraño) de estas anomalías, facilitando con ellos las caciquerías del señor Aracil y Bellot, y siendo por tanto todos colaboradores de tan funesta como inhumana labor.

El señor ministro de Hacienda con el acta del distrito en el bolsillo, y el señor Regino Soler con la adhesión de gran parte del mismo, nada han podido hacer en beneficio del pueblo de Jijona.

Sin embargo y a pesar de la perniciososa indiferencia de todos, autoridades y políticos, Jijona ha de ver sus anhelos satisfechos, puesto que es muy justo que así sea, y la justicia pugna siempre por vencer, y máxime cuando

encuentra quien enamora do de su belleza, la defiende con modestia pero con tesón.

Como pruebas de las gestiones que se están llevando á cabo en defensa de los pobres de Jijona y por tanto de esta, á continuación copio carta del diputado á Cortes por Madrid y jefe del partido radical conjuncionista, don Rodrigo Soriano Barroeta, y dos besalamano del ministro de la Gobernación, cuyos documentos dicen así:

«El diputado á Cortes
por Madrid.

Tarragona 7 Marzo 1915
Sr. D José Llorens Mira
Alcoy.

Mi querido amigo: Oportunamente ha sido en mi poder su grata del 17 del pº pº con los datos referentes al Asilo-Hospital Cabrera y de cuyo asunto me ocuparé con todo el interés que merece, no habiéndolo hecho antes, porque el delicado estado de salud de mi esposa me han retenido bastantes días fuera de Madrid.

«abe soy muy suyo affº. amigo y s.s.
q. s. m. e.

Rodrigo Soriano

Nota. Le adjunto BB L.L.M.M. relacionados con el asunto Fundación Cabrera.—Vale»

«El Ministro de la Gobernación
B. L. M.

al señor diputado á Cortes por Madrid, don Rodrigo Soriano, le acusa recibo de los documentos que le remite con su besalamano, fecha ó, relacionados con la Fundación Cabrera y le manifiesta que por la Dirección General de Administración se estudiará el caso á que aquellos se contraen.

J. Sánchez Guerra aprovecha gustoso esta ocasión para ofrecer á dicho señor las seguridades de su distinguida consideración.

Madrid 8 de Marzo de 1915.»

«El Ministro de la Gobernación
B. L. M.

al señor diputado D Rodrigo Soriano y ampliando su respuesta relativa á la Fundación Cabrera, le participa que se ha recordado con urgencia á la Junta Provincial de Alicante cumpla la orden que se le tiene dada de que remitiendo determinados antece-

dentos, informe sobre la clasificación de ese Asilo-Hospital.

J. Sánchez Guerra aprovecha gusto esta oportunidad, para ofrecer á dicho señor las seguridades de su mas distinguida consideracion.

Ministerio de la Gobernación.—Secretaria particular del ministro.

Madrid 16 de Marzo de 1915.»

¿Estáis ya convencidos, queridos paisanos?

Nadie que no os ame de veras, os defenderá en ningún terreno ni en ninguna ocasión.

JOSÉ LLORENS.

(Fray Felix).

Alcoy á 1 Abril 1915.

“El Che Chango,”

¡Oh jóvenes amables,
que á vuestros pocos años

al templo de Terpsicore
acudis animados!

¡Observad cual las danzas,
todas se han transformado

las ciencias adelantan
y todo está cambiado.

Fijaos en los bailes
que hoy hay tan variados

y vereis que la moda
es bailar el «Te Tango».

Los chotis, las mazurcas,
los vales, tan usados

de ellos nadie se acuerda
todos lo han olvidado.

¿Por qué? —dixeis algunos—
eso antes tan usado

ahora ya nadie baila
y todos han dejado?

Pues muy sencillamente
que al bailar el «Te Tango»

no habrá quien se resista
y se pondrá a bailar.

LORENZO ANDRES VAZQUEZ

Cartagena Abril 1915

EL PAN

No son pocos los desgraciados mortales que se quejan de que el pan que expenden algunos panaderos desde hace algunos días, mejor dicho, semanas, deja mucho que desear con relación al que antes vendían, recientemente de subir el precio, pues tanto por el color como por la cocción, su inferioridad es exagerada.

Esta variación del pan que va en perjuicio del comprador, no se la explican los consumidores, pues dicen que si antes el pan era bueno, ahora también debe serlo y como así no ocurre, opinan que en algo debe de consistir y que las autoridades están en el deber de buscar las causas y cortarlas de raíz para que no perjudiquen á nadie y mucho menos á los pobres que son los que más sufren y más perjudicados salen en todos los casos.

Y ahondando en este asunto no falta quien dice que hay industrial que á la harina de trigo le mezcla cierta cantidad de la de centeno y hasta de la de cebada.

Nosotros creemos que no estará de más un exámen de harinas de vez en cuando (pero sin previo aviso á los interesados) y si alguien delinque, pues sentarle la mano sin miramientos de ninguna clase.

Y en cuanto á repesar el pan no de-

cinosa nada, siempre que se han hecho visitas á los puestos del Mercado éstas han dado por resultado la recogida de gran número de piezas por faltas en el peso.

Veremos si nuestras observaciones son tomadas en cuenta por las autoridades que deben recogerlas, para que no sea burlado el pueblo.

Postal diaria

La humanidad lejos de haber progresado va degenerando sin interrupción. El hombre no es descendiente del imaginario mono antropólogo, sino ascendiente del mono civilizado que parecerá en el porvenir. Este porvenir se halla más próximo de que algunos piensan, pues va son muchos los verdaderos monos entre los que todavía tienen apariencia humana, elocuencia, memoria, títulos y capital.

NICOLAS ESTEVANEZ

Sucesos

Pedrada

El cabo de la guardia urbana Rafael Santana, ha manifestado en la inspección, que el muchacho Daniel Martínez Pastor se presentó en el cuartel de la sección montada, manifestando haber sido herido casualmente de una pedrada por un tal Enrique Poveda.

Quincenario

Los de vigilancia Monllor y Llerca han detenido en el día de ayer á un individuo llamado Alfonso Crespo Cruz (á) Mencha ó Menút, por blasfemar en la vía pública.

Ha ingresado en la cárcel de quincena.

Artista que pega

El guitarrista Adolfo Jerez Gumiel maltrató anoche de palabra y obra en la calle de Alvarez á Elvira Parres Saez.

Ambos fueron presentados en la inspección de vigilancia.

Mordedura

En la Clínica municipal ha sido asistido Tomás Molina Sabater, de una puntura en el primer espacio interdigital de la mano derecha, producida por mordedura de perro.

Se ha dado cuenta al Juzgado municipal.

Por cazar gatos

José María Hernández es un sujeto que con un perrito que tiene, se dedica todas las noches á cazar quantos gatos encuentra por la calle de Bazán, donde él habita.

Por tal motivo ha sido denunciado por el inspector jefe de la guardia urbana.

Denuncia

A causa de dejar José Sellés un carro abarrotado de mercancías, en poder de un niño de 6 años, se ha sufrido la consiguiente denuncia.

Partos

Academia preparatoria completa para la carrera de Comadrona, con arreglo al último plan de estudio, bajo la única dirección de

Doña Josefa Grau

Profesora en partos.

SAN VICENTE, 61.—ALICANTE

ECOS DEL CORRECCIONAL

El hambre se multiplica

Súplica al ministro

Contra el orden y peligros que el corazón de este Correccional presenta tan á diario, está la previsión más discreta de nuestro valiosísimo señor jefe, que con su proceder serio y bondadoso, extrema el mayor celo para acallar las excitadas aclamaciones del hambre, que esta afligida familia sufre continuamente con la más vociferada infinita amargura; pero como este sentimiento unánime de protesta va adquiriendo vuelos de gran alarma, por sublimes y grandes que sean los esfuerzos que emplee tan respetable Jefe, han de estrellarse con la desgreñada furia que éstos siguen á paso firme buscando el reino de la justicia.

Y ante esa prosperidad de angustia de los que ponen la voz en grito, muestran las autoridades sus espaldas, vueltos con toda frialdad é indiferencia á los que esperaban ver organizados esos hermosos sentimientos que pugnan por hacerse visibles, con el soplo cálido del amor á los desgraciados víctimas dos veces de la más espantosa y terrible calamidad.

¿He dicho dos veces víctimas, amados lectores? pues, perdonad por haberme olvidado por lo menos dos...

Sí, será realmente cierto que por todas partes aparece el monstruo de la guerra, con las disformes huellas de sus pesadas y destructoras pezuñas; pero es también mil veces cierto que estos hambrientos, no levantan su voz por un quimérico capricho, ni pretenden aprovecharse de las poseedoras circunstancias para hacerse eco de esa irradiación del dolor humano. Aquí en esta abandonada estación de refugio, se contempla con todo estremecimiento el rápido avance con la subida de precios que velozmente siguen aumentando los artículos de primera necesidad y siendo la cuota de dos reales tan sumamente ínfima y nuestras familias tan impotentes para prestar atención á nuestras crisis, pues la situación es más que difícil, insostenible, y sin otro recurso, trasladamos las líneas que anteceden que por ser concretas, requerimos con la mayor benevolencia el piadoso interés del Excelentísimo señor ministro de Gracia y Justicia, para que extienda una mirada comisericativa á este rincón de cárcel y sin pérdida de tiempo ponga el remedio eficaz que estos lamentadores esperan.

EUSTAQUIO SANTACATALINA

Monóvar, Prisión Correccional 303.

NOTICIAS

Ha sido nombrado corresponsal de ALICANTE OBRERO en Villena nuestro amigo Enrique Guardiola y de Alcoy Eduardo Martínez.

Los que deseen suscribirse en dichas poblaciones á nuestro periódico se dirigirán en Alcoy plaza de la Constitución, número 8, y en Villena Calvario, número 3.

Ha sido decomisada por los guar-

dias urbanos una banasta que contenía pescado conocido con el nombre de «pasamares», que tan nocivo es para la salud.

La comisión de Beneficencia del Ayuntamiento se ha reunido para resolver asuntos de trámite que se tratarán en la sesión que se celebrará hoy.

La jefatura de Obras públicas comunica haberse recibido definitivamente las obras de acopios de piedra para conservación de las carreteras de Ocaña á Alicante, de Alcoy á Yecla y de Játiva á Alicante

SE NECESITA un oficial de barbero en Jijona, calle de Regino Soler. Escribir ó presentarse.

En la sección de Instrucción Pública se está procediendo á compulsar el escalafón con el publicado en la «Gaceta», al efecto de subsanar algún error si lo hubiere.

En los sitios de costumbre se han fijado los cartelitos anunciadores de los dos conciertos que dará la Orquesta Sinfónica de Madrid, los días 24 y 25 en Alicante.

Ha sido nombrado médico titular de Vall de Ebo y Vall de Alcalá cuyos pueblos forman un mismo partido médico, don José Moll Ferrer.

Modista

La conocida modista Josefa Llorca, ha trasladado su taller á la calle de Riego núm. 6, bajos, donde ofrece su casa á su numerosa clientela.

Enseñanza completa á precios económicos.—Riego 6, bajo.

Desde hoy han dejado de usar el capote las tropas de la guarnición, según orden de la plaza.

Esta tarde á las siete y media dará una conferencia en el Colegio Médico, el reputado médico don Pascual Pérez, que disertará sobre el tema «Patología de volición.»

El acto será público.

Los asuntos puestos á la orden del día para la sesión que ha de celebrar el Ayuntamiento, esta tarde á las seis son los siguientes:

Instancia de vecinos propietarios en el Barrio de Benalúa.

Distribución de fondos para el presente mes.

Informes de Ensanche en instancias de D. Ismael Vicedo y D. José Torrent.

Informes de Ensanche en comunicación del Sr. Arquitecto municipal.

Moción del Sr. Soler, que quedó sobre la mesa.

A los que de desean suscribirse en Monóvar á nuestro periódico, le advertimos que se dirijan á nuestro corresponsal en dicho pueblo, José Berenguer, calle de Colomer, 8.

GANGA.—Se vende una máquina de coser «Singer» bobina central en muy buenas condiciones.—Razón Juan Herrera, 1.

Ayer dió comienzo el concurso de las tiradas que tiene proyectadas el «Tiro Nacional» en el «Plá de la co-va», prohibiéndose por tal motivo el tránsito por dichas inmediaciones.

El alcalde señor Campos ha empezado á gestionar cerca de los propietarios de las casetas del Mercado viejo la adquisición de las mismas por el Ayuntamiento.

El juzgado de Instrucción de esta ha convenido en ofrecer la causa que se sigue por lesiones causadas a Antonio Papi Más, a su padre Antonio Papi Pérez.

El Ayuntamiento de Finestrat cita de nuevo, por no haber acudido a su debido tiempo Pedro Llinares Lloret del reemplazo de 1913 y a Gaspar Llorca Llodá, del reemplazo de 1911 a fin de que compareza ante la comisión mixta de dicho ramo.

De las obras de la cárcel no se dice nada, y es que no se piensa en reanudarlas, sin duda, por que los reclusos estarán perfectamente instalados, en el «Hotel Benalúa».

Comprendido.

A pesar de lo dicho por un periódico local de que no nos importa pedir que se hagan público los gastos é ingresos del beneficio de Julio Martínez, anoche tuvimos el gusto de recibir en nuestra redacción la visita de Juan Martínez, quien nos manifestó que era uno de los que componía la comisión organizadora, que presentó la cuenta de taquilla al beneficiado la cual según dice es conforme, quedando á favor del Templaito diecisiete pe-

setas que le fueron entregadas siete un día y diez otro.

Según manifestación de nuestro visitante falta entregarle á Julio Martínez la cuenta de donativos que obra en poder de otro que no es Juan Martínez.

Suscripción popular

para costear los gastos que origine el colegio en el Colegio de Abogados de Alicante, a don Eduardo Barriobero y Ferran, ilustre jurisconsulto del Colegio de Madrid

	Ptas.	Cts.
SUMA ANTERIOR.	455	95
Juan Mira, de Aspe	5	
Antonio Martínez, de Aspe	2	
Francisco Cerdán, de Aspe	1	
Total.	463	95

Queda abierta la suscripción en la redacción y administración de ALICANTE OBRERO San Ildefonso, 8.

Correspondencia

Participamos á nuestros correspondientes, tanto literarios como administrativos que no posean el Carnet de identidad que les acredite como á tales, se sirvan enviarnos su retrato, en pequeño, y se lo remitiremos.

L. R.—Petrel.—Recibido hoy correo artículo que publicaremos.

Alcance postal

Nautilus

Ferrol.—El mes próximo

empezará su viaje de instrucción la corbeta «Nautilus», conduciendo los aprendices de marineros.

Recorrerá los puertos gallegos.

Congreso internacional

Portugal.—Las Juventudes Obreras de Portugal han telegrafado á Ferrol, anunciando que enviarán una representación al Congreso internacional de la Paz.

Anciana quemada

Vigo.—En el cercano pueblo de Comeaña la anciana Manuela Alonso se cayó en su domicilio, cerca del hogar, y las llamas prendieron en las ropas que lavaba:

Cuando acudieron en auxilio de la anciana, había sufrido quemaduras tan graves, que falleció pocas horas después de ocurrir el desgraciado accidente,

Huelga de pescadores

Vigo.—Comunican del vecino pueblo de Cangas que los armadores de lanchas de vapor dedicadas á la pesca de la sardina han reducido á 22 los 24 tripulantes que cada embarcación llevaba.

Por esta causa se han declarado en huelga los tripulantes de unas 50 barcas.

La Guardia Civil se ha recontrado allí.

En los Cárpatos

Roma.—Las últimas noticias que se reciben dicen el ejército austroalemán que defiende el paso de Dukla en los Cárpatos está derrotado.

Las nuevas tropas bávaras no soportan el bautismo de fuego.

Las pérdidas austroalemanas son enormes,

Medidas de orden

Sofía.—Se ha prohibido la apertura, los domingos y días de fiesta, de los cafés, teatros y en general todos los sitios que puedan servir de reunión pública.

Ningún periódico se venderá en esos días.

Esta medida es debida á los deseos del Gobierno de impedir las reuniones públicas, en vista de la efervescencia que reina en el país.

Dice un embajador...

Londres.—La Legación de Bulgaria no ha recibido hasta el presente ninguna noticia respecto al conflicto serbio búlgaro.

ros culpables, y que llegue el día de su castigo y de mi rehabilitación

—¡Oh! si, si, hágalo usted—gritaron todos.

Nicra miraba á su padre con ojos suplicantes.

—Toma el consejo de mi tía—murmuró,—marcha en seguida, papá; yo sufriré mucho por tu ausencia, pero no puedo pensar que tú vayas á presidio: moriría de dolor.

—Alma querida, no te atormentes. Si, partiré, pero no en seguida; no quiero precipitar las cosas, y al mismo tiempo quiero prepararlas de manera que pueda fugar sin peligro de que me atajen y me arresten. Dejádme que estudie mi plan, el que pondré en obra lo más pronto posible, y para realizarlo tendré necesidad de todos vosotros.

—Estamos prontos—contestaron.

—Gracias. Ahora creo firmemente que llegará el castigo de los que hoy han hecho llorar á mi familia.

Como Leman había previsto, fué llamado á declarar. Leman se presentó pálido, pero erguido y tranquilo.

—No tengo ninguna explicación que dar—dijo lentamente;—confirmando mi inocencia. He amado á Morgan como á un hermano, y hubiera dado mi vida por la suya; detesté á la señora Lucrecia, pero después de su arrepentimiento era sagrada para mí; si hay un culpable de su muerte no soy yo y espero sereno el fallo de la justicia. No tengo más que decir.

—¿Quién sería tan infame de acusarte?...

—¿Quién? El... Oscar—contestó con acento triste Leman,—que me ha impedido acercarme al muerto y me ha arrojado á la calle.

—¡Oh! mis presentimientos—suspiró Nicra.

Sin embargo, ante su padre, ante el peligro que corría, la pobre niña pareció recuperar toda su energía y firmeza, y sus ojos, como los de Santa, se iluminaron imponentes.

—Nadie creará esa calumnia, ni tú necesitas defenderme dijo Santa.

—Si, papá, mi tía tiene razón; tú eres superior á todas las acusaciones.

—¡Oh! ángeles adorados, ¡si todos me juzgasen como vosotras y como vosotras me conocieran!

Pero no es así desgraciadamente, y tengo más enemigos de los que creéis.

Al besar á Santa y á su hija las lágrimas corrieron por su cara.

Y sentándose entre las dos y cogiendo sus manos, le dijo:

—Ya sé que sois fuertes, enérgicas, así es que no quiero ocultaros el peligro que me amenaza.

Y al mismo tiempo dijo:

—Ambrogio, llama á Luca y á Romana.

Estos acudieron inmediatamente.

Consuelo Pascual
Profesora en partos
 Academia preparatoria para profesoras en partos y practicantes en cirugía menor.
 Esta academia cuenta con profesoras y profesoras para el examen de ingreso.
 Material completo para la enseñanza y preparación.
PRECIOS MODICOS
 Zaragoza núm. 6, principal

Bar „Chupito,
 El barrio de la Esfaguera pone en conocimiento del pueblo de Elda, que en su casa, calle de San Antón, 13, se encontrará toda clase de refrescos, positivos, etc. etc.
 También participa que los domingos sirve patatas fritas y chicharro.
 Hay mesas de recreo para dominicos a todo el público se le servirá á 5 y 10 céntimos.
 A los bañados 25 pesetas la copa

AVISOS UTILES

Medios y horas de comunicación de Alicante
Ferrocarriles M. Z. A
Correo de Madrid: Sale de Alicante á las 20 horas; llega á Alicante á las 8 horas.—**Tren mixto:** Sale á las 22:15 horas; llega á las 6:45 horas.—**Correo de Andalucía:** Sale á las 14:30 horas; llega á las 12:35 horas.—**Corto de A. Ibañeta:** Sale á las 6:00 horas; llega á las 9:40 horas.—**Corto de Almansa:** Sale á las 17:40 horas; llega á las 21:5 horas.
Ferrocarriles Andaluces
Tren mixto de Murcia y Torrevieja: Sale á las 6:30 horas; llega á las 10 horas.—**Correo de Murcia:** Sale á las 4:5 horas; llega á las 11:55 horas.—**Tren Mercancías de Benet y Torrevieja:** Sale á las 4:50 horas; llega á las 15 horas.—**Tren Corto de Elche:** Sale á las 13 horas.—**Mixto de Murcia:** Llega á las 20:50 horas.

Trabajos comerciales.
 Membretes. Tarjetas.
 Cartas. Memorandums.
 Talonarios. Facturas.
 Sobres. Recordatorios
 y esquemas mortuorios

Tipografía Obrera
 ALICANTE OBRERA
SAN ILDEFONSO, 8
 ALICANTE
 Impresos para sociedades. Volantes. Cartas. Convocatorias. Reglamentos. Libros de cotización, caja. Oficios. Folletos.

ALICANTE OBRERO

DIARIO DE LA TARDE
 DEFENSOR DE LAS SOCIEDADES OBRERAS DE ALICANTE

Precios de suscripción

	Pesetas
En Alicante, un mes	0'50
Fuera de la capital: trimestre	1'75
Extranjero: semestre	6

Números sueltos

Del día	0'5
Atrasados	0'25

ANUNCIOS

Oficiales por cada centímetro de altura, al ancho de una columna, en primera plana, 15 pesetas; en segunda, 10 y en tercera, 7'50.

COMUNICADOS

De 2 á 100 pesetas línea á juicio del Director.

PAGOS ANTICIPADOS

Trabajadores! No fumar papel B A M B Ú

NUEVA SOMBRERERIA
J. Acovado
 Gran surtido en sombreros y gorras para caballeros.—Últimas novedades en sombreros.
PRECIO FIJO
 Altamira 12, (antes Princesa)

Diversiones públicas

Salón Moderno.—Sección permanente todas las noches. Grandes creaciones cinematográficas.—Preferencia, 15 céntimos. Entrada general, 5.
Salón Novedades.—Todas las noches grandes sesiones de cinematografía.—Preferencia, 15 céntimos.
Cine Sport.—Secciones de cinematografía y variedades todas las noches.—Preferencia, 30 céntimos. Entrada normal, 15.
Teatro Nuevo.—Sección permanente de cinematografía. Todas las noches estratos de notables películas.—Preferencia, 15 céntimos. Entrada general, 5.
Clases especiales preparatorias del bachillerato y carreras del magisterio, rigiendo médicos necesarios. Para informes en esta dirección.

Tipografía Obrera
 Calle San Ildefonso, núm. 8
 Alicante

—Sentaos todos cerca de mi; necesito que me rodeen corazones leales en quienes poder fiarme.
 —¡Oh! amo querido, pedid nuestra vida y estamos prontos á dársela—dijo Luca.
 —Si, si—dijeron los demás.
 —Gracias, gracias; en este momento necesito solamente vuestra fidelidad y discreción. Vosotros, como mi hija y mi hermana, ¿me creéis capaz de haber envenenado á mi amigo Morgan y su mujer?
 Todos contestaron con exclamaciones de indignación y de protesta.
 —¿Quién tendría el valor de decir tal cosa?
 —Sería un monstruoso delito solamente el pensarlo—exclamó Ambrogio.
 —Pues bien, de eso se me acusa y con pruebas que no puedo destruir. Tú, Santa, me has repetido muchas veces que no era demasiado prudente; que me cargaba una responsabilidad que podía serme fatal; hoy reconozco que tenías razón. Mi buena fe me ha perdido. Es innegable que yo me mostré siempre hostil á Oscar; que le he negado, como á los demás, la entrada en la habitación de los enfermos, preparando yo mismo las medicinas. Todo eso hoy se vuelve en mi contra y ha dado alas á los culpables para poder obrar. Y es verdad, Nicra adorada; querida hermana; los esposos Morgan han muer-

to envenenados, solamente que no fui yo quien les dió muerte, sino el mismo que me acusa.
 —¡Ah! ¡el infame, el miserable! ¡Denúnciele usted, de, denúnciele!—exclamaron los criados.
 —Yo sabía que Oscar nos odiaba—dijo Nicra, pálida y desencajada como un cadáver.
 Leman continuó:
 —Mi denuncia no tendría efecto; por el contrario agravaría mi situación. Oscar triunfará y con él sus cómplices, porque no pudo perpetrar sólo su delito, ¿Por qué pruebas puedo yo alegar en contra suya, mientras que él puede acusarme sin temor alguno? Me llamarán para dar explicaciones, y en cuanto hagan la autopsia de los cadáveres veréis que mandan prenderme.*
 —¡Dios mío! ¡Dios mío!—balbuceó Nicra.
 —¡Pobre del que pusiera la mano sobre usted!—dijo Luca en tono amenazador.
 Lo mejor sería que partieras en seguida—dijo Santa.
 —Partir—repitió Leman, —si, lo he pensado, aunque mi honor está empeñado y mi fuga haría más firme la convicción de mi culpa. ¿Pero á mi que me importa el juicio de gente maligna, que me juzga sin conocerme? Me basta que mis pocos íntimos estén convencidos de mi inocencia y no quiero ser preso y procesado, para poder conservar mi libertad y buscar, á mi vez, á los verdader-